
Muzeum romské kultury        
Bratislavská 67, Brno 
www.rommuz.cz 
media@rommuz.cz 
tel. + 420 775 972 782 
 
 
 

TISKOVÁ ZPRÁVA 
Brno, 10. 9. 2015 
 
CENA ROMA SPIRIT 2015 OCENÍ ROMSKÉ UMĚLCE 
 

Ceny Roma Spirit v České republice otevřely nominace do svého již 5. ročníku. Posláním 
Roma Spirit je ocenit práci jednotlivců i organizací, kteří přispívají ke zlepšení situace Romů v 
České republice. K tradičním šesti kategoriím letos přibude jedna speciální, zaměřená na 
romskou kulturu. Jejím odborným garantem bude Muzeum romské kultury. 

Nominovat romské umělce do kategorie romská kultura mohou bez výjimky všichni. „Pokud 
ve svém okolí máte například skvělého romského hudebníka, malíře, zpěváka či spisovatele, 
přihlaste jej do soutěže. Učinit tak můžete prostřednictvím online formuláře, který naleznete 
na webových stránkách Muzea romské kultury nebo organizace Otevřená společnost, která 
cenu pořádá“, upřesnil pracovník muzea Radek Žák. Nominace je možné posílat do 30. září 
2015, nominovaný musí se svojí nominací souhlasit. 

Cílem Roma Spirit je zviditelňovat a oceňovat jednotlivce, obce a komerční i neziskové 
organizace, kteří se aktivně podílejí na řešení nelehkých situací a zasazují se o pomoc Romům 
a dobré soužití v české společnosti. „Již pátý ročník cen Roma Spirit jasně dokazuje význam a 
smysl takové akce. A právě v turbulentní době, kdy jsme médii doslova zaplavováni 
katastrofickými zprávami ze všech koutů světa, kdy naši občané s rostoucími obavami sledují 
důsledky neblahých událostí na Středním východě a strach z "neznámé" kultury kulminuje, je 
každá připomínka úspěšné spolupráce české majority s Romy potěšující a povzbuzující,“ 
uvedl Michael Kocáb, jehož nadace Roma Spirit spolupořádá. 

Laureáti cen Roma Spirit budou opět vyhlášeni u příležitosti Mezinárodního dne lidských 
práv 10. prosince 2015 v Pražské křižovatce. Mezinárodní událost v České republice 
organizuje Otevřená společnost o.p.s. a Nadace Michaela Kocába. Roma Spirit 2015 se konají 
pod záštitou Bohuslava Sobotky, předsedy vlády České republiky, Jiřího Dienstbiera, ministra 
pro lidská práva, rovné příležitosti a legislativu a Petra Uhla, novináře a politika. 

 
 

 
Muzeum romské kultury je jedinou institucí v Evropě, která dokumentuje kulturu Romů. 
Své unikátní sbírky řemesel, umění, textilu či fotografií uchovává v depozitářích, ale také 
prezentuje pro veřejnost ve stálé expozici „Příběh Romů“. Exponáty zde doplňují 

http://www.rommuz.cz/


audiovizuální projekce a dioramata v životní velikosti. Pro veřejnost nabízí také přednášky, 
workshopy, pracuje s dětmi ze sociálně znevýhodněných rodin. Muzeum romské kultury 
bylo založeno již v roce 1991, roku 2005 se stalo příspěvkovou organizací Ministerstva 
kultury ČR a letos tedy slaví výročí 10 let jako státní instituce. 
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